

گروهی از فعالان محیط‌زیست:

پارک خواری را متوقف کنید

گروهی از فعالان محیط‌زیست کارزاری به راه‌انداخته‌اند تا جلوی قطع درختان پسرک لاله در محدوده کارگاه ساختمانی ایستگاه پارک لاله و ایستگاه آتش‌نشانی رامتوقف کنند. در قسمتی از متن این کارزار آمده است: مردان سیاست به اقتضای منافع کم‌تر راست می‌گویند. آنها در حالی که کمر به قطع درختان شهر و مرگ تدریجی آنها بسته‌اند شهر را با شاعر زنده‌باد درخت پر کرده‌اند. حکایت آنها که به جای کاشتن درخت و توسعه فضای سبز پارک‌ها، تابلوی زنده باد درخت می‌کارند و در همان حال به قصد پارک خواری درختان پارک‌ها را محصور و فضای سبز را غصب می‌کنند.

هلال احمر:

۲۱ استان کشور متأثر از سیل و آبگرفتگی است

رئیس سازمان امداد و نجات جمعیت هلال احمر کشور با اشاره به متأثر بودن ۲۱ استان در سیل و آبگرفتگی از امدادسانی نیروهای عملیاتی هلال احمر به بیش از ۲۶۰۰ نفر خبر داد. به گزارش ایلنا، پاک‌مجموعی افزود: از تاریخ ۱۲ تا ۱۵ اردیبهشت ماه ۱۴۰۳، ساعت ۱۲:۳۰، استان‌های آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، البرز، اصفهان، ایلام، بوشهر، چهارمحال و بختیاری، خراسان جنوبی، خراسان رضوی، خوزستان، سمنان، فارس، کردستان، کرمان، کرمانشاه، کهگیلویه و بویراحمد، لرستان، مرکزی، هرمزگان، همدان و یزد تحت تأثیر این سامانه بارشی قرار گرفتند.

استاندار خبر داد:

تقسیم تهران

به استان‌های غربی و شرقی

استاندار تهران در خصوص بررسی تقسیم استان‌های غربی و شرقی این استان گفت: دو منطقه در این طرح وجود دارد که در غرب شهرهای ملارد، بهارستان و پرند شهرهای این بخش و در حوزه جنوب شرقی نیز رورامین، پاکدشت، پیشوا و قرچک جزو محدوده‌هایی است که این ۴ شهرستان مشمول طرح جداسازی می‌شوند. به گزارش ایسنا، علیرضا فخاری افزود: بر اساس سرشماری هوایی که از گذشته داریم در غرب استان تهران نزدیک به ۳ میلیون نفر جمعیت داریم و در جنوب شرقی استان هم یک میلیون و ۲۰۰ هزار نفر جمعیت داریم. لذا به لحاظ گسترش جمعیت باید ملاحظاتی را در نظر بگیریم.

مدیر پایگاه تخت جمشید خبر داد:

آبگرفتگی و فرونشست‌های متعدد در محوطه باستانی نقش رستم

مدیر پایگاه میراث جهانی تخت جمشید گفت: در اثر بارندگی‌های اخیر، محوطه باستانی نقش رستم دچار آبگرفتگی شد و در پی آن فرونشست‌های متعددی در منطقه رخ داده است. به گزارش روابط عمومی اداره کل میراث فرهنگی گردشگری و صنایع دستی استان فارس، علیرضا عسکری چاوردی از استقرار گروه‌های پیش‌حفاظت، مرمت و باستان‌شناسی در مجموعه تاریخی نقش رستم خبر داد و یابیان اینکه بخشی از فرونشست‌های رخ داده در این محوطه باستانی مربوط به فرونشست عمومی دشت مرودشت است افزود: بخش دیگری از مشکلات مجموعه هم به آوار گسترده باروهای خشتی نقش رستم برمی‌گردد که طی این بارندگی‌ها بخش باروها و آوارهای رسوب شده باستانی دچار آتش شد.

۱۹ اردیبهشت آغاز ثبت نام

کلاس اولی‌ها

به گفته معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش، والدین کودکانی که کلاس اولی‌ها هستند و کار سنجششان انجام شده، می‌توانند از ۱۹ اردیبهشت برای ثبت‌نام فرزندشان در کلاس اول اقدام کنند. به گزارش ایسنا، حمید طریفی حسینی افزود: سال گذشته از اواخر اردیبهشت ماه شرایط پیش‌ثبت‌نام دانش‌آموزان به صورت الکترونیک فراهم شد که تجربه موفق بود.

توزیع محموله‌های بزرگ وارفارین در بازار

روابط عمومی سازمان غذا و دارو اعلام کرد: طی دو ماه و نیم گذشته توزیع وارفارین چند برابر شده است و بیماران قلبی اطمینان داشته باشند که این دارو به مقدار بیش از نیاز وارد کشور شده و هیچ نگرانی برای تأمین دارو وجود ندارد. در روزهای اخیر نیز محموله‌های بزرگ از وارفارین به مراکز توزیع دارو و داروخانه‌ها توزیع شده است و در داروخانه‌های منتخب دیوی مناسبی از این دارو موجود است.

دانشگاه‌های ایران توان پذیرش دانشجویان معترض آمریکایی را دارند؟

اقدام نمایشی رؤسا و همدات‌پنداری واقعی ما!



سعبده علیپور

کاربران فضای مجازی ایرانی را بیشتر از این اعتراضات بحق در دانشگاه‌های آمریکا به خود جلب کرد، اعلام آمادگی روسای بیش از ۱۳ دانشگاه در کشور برای پذیرش دانشجویان تعلیمی دانشگاه‌های آمریکایی!

روزهای اخیر روسای چندین دانشگاه کشور از جمله شیراز، علامه طباطبایی، شهید بهشتی، فردوسی مشهد، رازی و... اعلام کردند که در دانشگاه‌های ایران به روی دانشجویان معترض آمریکایی باز است. برخی از کاربران فضای مجازی هم شدمثلاً کاربری در ایکس نوشت: «شبیبه اینه که سایه با پشه مشغول کارخانه پورشه بگه که ماشین‌های پورشه تون رو آتیش بزیند تا بهتون پرواید صفر بدیم».

کاربران با اشاره به پوشش دانشجویان معترض در آمریکا نوشت: «برای اینکه در سلف دانشگاه پسر و دختر، آن‌ها با مانتو مقنعه کنار هم نشستند و غذا خوردند، فریاد و اسلاما سر دادید و گروهی را اخراج کردید، برخی را تعلیق کردید و اساتید حامی را از دانشگاه برکنار کردید. حالا هم بد نیست به پوشش دانشجویان معترض آمریکایی نگاهی بیندازید و بعد دعوت‌نامه صادر کنید».

مصطفی داند، فعال رسانه‌ای در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «فیلش بهشون بگید که: اینجاست این سوسول بازی‌ها نداریم. بست بشینیم و اعتراض کنیم. اینجا فقط باید از سیاست خارجی کشور تعریف کرد. به خانواده هم بگید بله نصب کنن، چون بقیه فیلتره. بعدش هم آگه کار پیدا کردید ۲۰ میلیون بهتون حقوق میدیم که میشه ۳۳۳ دلار».

محمد فاضلی، جامعه‌شناس و یکی از اساتید اخراجی سال‌های اخیر هم در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «یکی به این‌ها بگوید خودمان کلی دانشجوی محروم از تحصیل و با احکام تعلیق از یک تا چند ترم داریم. خیلی بیل‌زن هستیم، زمین خودتان را بیل بزیند و دانشجویان محروم از تحصیل دانشگاه خودتان را در بایید».

در چنین شرایطی، روسای دانشگاه‌ها هم در حرکتی رقابتی و گویی امتیاز ویژه‌ای نصیبشان می‌شود، از دانشجویان تعلیمی آمریکا دعوت کرده‌اند برای ادامه تحصیل به ایران بیایند. مثلاً عبدالله معتمدی، رئیس دانشگاه علامه طباطبایی گفت که: «اگر رشته تحصیلی این افراد با رشته تحصیلی دایر در دانشگاه علامه طباطبایی مطابق باشد آمادگی داریم به این دانشجویان بورس تحصیلی ارائه کنیم و حتی آمادگی آموزش زبان فارسی از طریق وینارو فضای مجازی در دوره‌های معینی به آنها داریم تا زبان فارسی آشنا شوند».

قرا داد زاکانی با شرکت ساختمانی برای واردات خودروی برقی!

اما جاذب پرونده واردات واگن برای متروی تهران حالا قرا داد شهرداری تهران برای واردات اتوبوس برقی از چین با ابهام مواجه شده است، اواخر سال گذشته بود که معاون مالی شهرداری تهران از قرار خرید اتوبوس برقی شهرداری پایتخت با چینی‌ها پرده برداشت، لطف‌الله فروزنده در این باره گفت که: «انعقاد قرارداد ۲۵۰۰ اتوبوس برقی ۱۲ (متری)، ۲۷۵۰۰ هزار تاکسی انرژی نو، ۱۰ هزار ون و مینی‌بوس و ۱۵۰ هزار موتور سیکلت برقی نیز از دستاوردهای سفر شهردار به چین بود، که امیدوارم به امید خدا بتوانیم این محموله‌ها را هر چه سریع‌تر وارد کشور کنیم».

شهردار تهران هم با اشاره به ارزان بودن اتوبوس‌های برقی چینی نسبت به اتوبوس‌های ایرانی تلاش کرد از اقدام خود برای انعقاد قرارداد با چینی‌ها دفاع کند: «زمانی که در این سفر بودیم، بررسی‌هایی صورت گرفت و مشخص شد که قیمت اتوبوس‌های برقی در کشور چین به مراتب پایین‌تر از قیمت تولیدکنندگان

داوود یونسین، رئیس دانشگاه علم و صنعت ایران نیز گفت: «ما با همان شرایطی که این دانشجویان تحصیل می‌کردند آنها را پذیرش می‌کنیم؛ یعنی عیناً همان امکانات و تسهیلاتی که در کشورهای اروپا و آمریکا به این دانشجویان ارائه می‌شد را در اختیارشان قرار خواهیم داد».

سید محمود آقامیری، رئیس دانشگاه شهید بهشتی هم اعلام کرد که «برای این دانشجویان بورسیه تحصیلی در نظر گرفته‌ایم و هزینه آموزش، خوابگاه و اسکان را به طور کامل تقبل می‌کنیم».

واکنش‌ها به دعوت‌نامه به دانشجویان آمریکا

این سخنان البته دستمایه طنز و کنایه کاربران در فضای مجازی هم شد مثلاً کاربری در ایکس نوشت: «شبیبه اینه که سایه با پشه مشغول کارخانه پورشه بگه که ماشین‌های پورشه تون رو آتیش بزیند تا بهتون پرواید صفر بدیم».

کاربری با اشاره به پوشش دانشجویان معترض در آمریکا نوشت: «برای اینکه در سلف دانشگاه پسر و دختر، آن‌ها با مانتو مقنعه کنار هم نشستند و غذا خوردند، فریاد و اسلاما سر دادید و گروهی را اخراج کردید، برخی را تعلیق کردید و اساتید حامی را از دانشگاه برکنار کردید. حالا هم بد نیست به پوشش دانشجویان معترض آمریکایی نگاهی بیندازید و بعد دعوت‌نامه صادر کنید».

مصطفی داند، فعال رسانه‌ای در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «فیلش بهشون بگید که: اینجاست این سوسول بازی‌ها نداریم. بست بشینیم و اعتراض کنیم. اینجا فقط باید از سیاست خارجی کشور تعریف کرد. به خانواده هم بگید بله نصب کنن، چون بقیه فیلتره. بعدش هم آگه کار پیدا کردید ۲۰ میلیون بهتون حقوق میدیم که میشه ۳۳۳ دلار».

محمد فاضلی، جامعه‌شناس و یکی از اساتید اخراجی سال‌های اخیر هم در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «یکی به این‌ها بگوید خودمان کلی دانشجوی محروم از تحصیل و با احکام تعلیق از یک تا چند ترم داریم. خیلی بیل‌زن هستیم، زمین خودتان را بیل بزیند و دانشجویان محروم از تحصیل دانشگاه خودتان را در بایید».

روی سخنان با بیدن بود یا رئیس؟

اما یکی دیگر از رفتارهای واکنش برانگیز در روزهای اخیر که به ماجرای اعتراض دانشجویان آمریکا و برخورد پلیس بازمی‌گشت سخنان مجری صدا و سیما بود که به دوربین زل زد و خطاب به جو بایدن گفت: «دانشجو‌ها را از نیند، اساتید دانشگاه‌ها صورت گرفته در این راستا ارائه داد».

قرا داد پنهان ممنوع

واکنش به قرا داد زاکانی با شرکت‌های چینی به مجلس شورای اسلامی هم کشیده شد، احمد علیرضاییکی، عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در مجلس درباره قرا داد ۲ میلیارد یورویی شهرداری تهران با چین گفت: «شهرداری می‌تواند با کشور‌های خارجی قرا داد ببندد اما قرا داد‌های پنهانی یا دارای ایرادات، وزارت کشور هم در این مورد نظری تخصصی خود را می‌دهد. اما دستگاه‌های نظارتی باید به این موارد درود پیدا کنند».

با این وجود علیرضا زاکانی بعد از حواشی ایجاد شده درباره قرا داد با برخی شرکت‌های چینی گفت: شرکتی که مطرح شده تأمین کننده مالی است و تأمین کننده خطوط مترو و یک شرکت نظامی چینی است، شرکت‌هایی که قرا داد بستیم از شرکت‌های معتبر به شمار می‌روند و بانک مرکزی به ما گفت امکان ندارد یکی از همین شرکت‌ها به ما خودرو بدهد. قرا داد چینی‌ها در ایران کارخانه بسازند، انتقال تکنولوژی انجام دهند، با شهرداری شریک شوند و یوزانس سه‌ساله بگیرند که این موضوع یک شیرینی و حلالت دارد».

در روزهای اخیر روسای چندین دانشگاه اعلام کردند که در دانشگاه‌های ایران به روی دانشجویان معترض آمریکایی باز است. برخی از کاربران فضای مجازی در واکنش به این موضوع بر خورد قهری با دانشجویان و اساتید منتقد کشور را در ناآرامی‌های یک سال و نیم گذشته یادآوری کردند

را باز داشت نکنید. اینها سرمایه‌های کشور هستند. اینها آینده‌سازان کشور هستند. جنبش دانشجویی نماد اکثریت مردم است. نخبگان دانشگاهی نخبگان جامعه هستند و باید آن کشور را بسازند. چرا با آنها برخورد می‌کنید. چرا اساتید فلسفه، استاد تاریخ، استاد حقوق بین‌الملل را بازداشت می‌کنید. چرا تک تیرانداز در دانشگاه مستقر می‌کنید نمی‌خواهید صدای مردمان را بشنوید».

عباس عبیدی فعال رسانه‌ای هم در شبکه اجتماعی ایکس در واکنش به این سخنان نوشت: «پیش از انقلاب یک آقای سخترانی تندری علیه شاه کرد. پس از سخترانی ساواک دستگیرش کرد. گفت من علیه شاه افغانستان حرف می‌زدم. گفتند دروغ نگو همه آنچه می‌گفتی به‌علی‌حضرت خودمان می‌خورد».

شاید منظور اصلی ایشان هم رئیس جمهور‌های دیگری باشد». در حالی که برخی صاحب‌نظران معتقدند حضور خشونت‌بار قوای قهریه در مراکز دانشگاهی و ضرب و شتم و دستگیری دانشجویان و اساتیدان در هر کشوری امری نکوهیده و نشان‌دهنده سطح نازل دموکراسی است و تصویری دلخوار آور از یک سیستم حکومتی به جهان مخابره می‌کند؛ به قول مشمول طرح جداسازی می‌شوند. به گزارش ایسنا، علیرضا فخاری افزود: بر اساس سرشماری هوایی که از گذشته داریم در غرب استان تهران نزدیک به ۳ میلیون نفر جمعیت داریم و در جنوب شرقی استان هم یک میلیون و ۲۰۰ هزار نفر جمعیت داریم. لذا به لحاظ گسترش جمعیت باید ملاحظاتی را در نظر بگیریم.

مدیر پایگاه تخت جمشید خبر داد: آبگرفتگی و فرونشست‌های متعدد در محوطه باستانی نقش رستم

مدیر پایگاه میراث جهانی تخت جمشید گفت: در اثر بارندگی‌های اخیر، محوطه باستانی نقش رستم دچار آبگرفتگی شد و در پی آن فرونشست‌های متعددی در منطقه رخ داده است. به گزارش روابط عمومی اداره کل میراث فرهنگی گردشگری و صنایع دستی استان فارس، علیرضا عسکری چاوردی از استقرار گروه‌های پیش‌حفاظت، مرمت و باستان‌شناسی در مجموعه تاریخی نقش رستم خبر داد و یابیان اینکه بخشی از فرونشست‌های رخ داده در این محوطه باستانی مربوط به فرونشست عمومی دشت مرودشت است افزود: بخش دیگری از مشکلات مجموعه هم به آوار گسترده باروهای خشتی نقش رستم برمی‌گردد که طی این بارندگی‌ها بخش باروها و آوارهای رسوب شده باستانی دچار آتش شد.

قرا داد زاکانی با شرکت ساختمانی برای واردات خودروی برقی!

اما جاذب پرونده واردات واگن برای متروی تهران حالا قرا داد شهرداری تهران برای واردات اتوبوس برقی از چین با ابهام مواجه شده است، اواخر سال گذشته بود که معاون مالی شهرداری تهران از قرار خرید اتوبوس برقی شهرداری پایتخت با چینی‌ها پرده برداشت، لطف‌الله فروزنده در این باره گفت که: «انعقاد قرارداد ۲۵۰۰ اتوبوس برقی ۱۲ (متری)، ۲۷۵۰۰ هزار تاکسی انرژی نو، ۱۰ هزار ون و مینی‌بوس و ۱۵۰ هزار موتور سیکلت برقی نیز از دستاوردهای سفر شهردار به چین بود، که امیدوارم به امید خدا بتوانیم این محموله‌ها را هر چه سریع‌تر وارد کشور کنیم».

شهردار تهران هم با اشاره به ارزان بودن اتوبوس‌های برقی چینی نسبت به اتوبوس‌های ایرانی تلاش کرد از اقدام خود برای انعقاد قرارداد با چینی‌ها دفاع کند: «زمانی که در این سفر بودیم، بررسی‌هایی صورت گرفت و مشخص شد که قیمت اتوبوس‌های برقی در کشور چین به مراتب پایین‌تر از قیمت تولیدکنندگان

گزارش

با وجود ابهامات فراوان در قراردادهای زاکانی با چینی‌ها

شهردار تهران طلبکار هم شد

پس از انتشار متن قراردادهای شهرداری تهران با شرکت چینی توسط یک فعال رسانه‌ای، علیرضا زاکانی، شهردار تهران در صحن علنی درواکنش به انتشار این قراردادها اعلام کرد که شهرداری از این فرد شکایت می‌کند و مطالب نوشته شده اشتباه است.

در روزهای گذشته قراردادهای شهرداری تهران با شرکت‌های چینی در حوزه حمل و نقل شهری حاشیه‌ساز شده است، حالا برخی معتقدند قراردادهایی که برای واردات واگن مترو و اتوبوس‌های برقی امضا شده دارای ابهام هستند و شهرداری زاکانی باید ابهام این قراردادها را برطرف کند.

اختلاف شهرداری با وزارت کشور

به گزارش خبرآنلاین اختلاف نظر درباره قراردادهای شهرداری تهران با چینی‌ها از مدت‌ها قبل شروع شده بود، به گزارش رسانه‌ها سال گذشته بود که شهردار تهران به همراه هیاتی پر تعداد به چین سفر کرد تا تکلیف ۶۳۰ واگن را که در دوره ریاست جمهور سابق پرونده‌اش برای کلان‌شهر تهران باز شده بود را مشخص کند، شهردار تهران در سفر چندروزه خود به چین نه تنها آنگونه که اعلام شد قرارداد ساخت ۶۳۰ واگن را به ساخت بیش از ۷۰۰ واگن ارتقا داد بلکه پکیجی از وسایل نقلیه ام‌ا‌ا تاکسی، اتوبوس، موتورسیکلت را نیز در قراردادش با چینی‌ها وارد کرد. دنیای اقتصاد در گزارشی نوشت به رغم اینکه پیش از این اعلام شده بود که کار ساخت واگن‌های مترو در چین آغاز شده، اما هنوز وزارت کشور تأییدیه‌ی نهایی را نداده و تا این تأییدیه نباشد کار ساخت واگن‌ها آغاز نمی‌شود.

ماجرا آن گونه که مدیران شهری نقل می‌کنند از آنجا شروع شد که وزارت کشور که کار فرمای این قرارداد است باید اسناد، مدارک و طراحی‌های واگن‌های جدید را بررسی و تأیید کند، اما مدیران شهری معتقدند که سازمان شهرداری‌ها